

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 23 (4348)

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.



Четко и бдительно несут свою службу воины частей противовоздушной обороны. В частях и подразделениях повсеместно развернулось социалистическое соревнование за высокую боеготовность, за отличное знание и содержание оружия и боевой техники, за мастерское владение ими.

Среди тех, кто идет впереди, можно назвать и воинов-авиаторов подразделения майора Кравченко. Оно удостоено высокого звания отличного. За минувший учебный год здесь подготовлено много

классных специалистов. Военные летчики в совершенстве освоили полеты в любых метеорологических условиях, днем и ночью.

На снимке: классные специалисты военные летчики войск ПВО (слева направо) — гвардии старший лейтенант Н. Каторгин, гвардии старший лейтенант В. Попко, гвардии капитан А. Кантор, гвардии капитан В. Забора, гвардии майор А. Филиппов.

Фото Н. АКИМОВА.
(Фотохроника ТАСС).

райне, участвовал в освобождении братских стран — Польши и Чехословакии. С войсками 5-й гвардейской армии дошел до Эльбы. И всюду был очевидцем беззаветного мужества и героизма наших солдат и офицеров. Через все сражения, через все трудности и невзгоды войны прошли советские воины. В битвах с немецко-фашистскими захватчиками они отстояли свободу и независимость Родины, принесли свободу многим странам Европы и Азии, достойно выполнили свой интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Организатором и вдохновителем борьбы советского народа с фашистским агрессором была ленинская партия коммунистов. Она сплотила всю многонациональную страну в единый боевой лагерь. В действующей армии к концу войны находилось почти 60 процентов состава партии. Коммунисты, комсомольцы личным примером бесстрашния и воинского мастерства вели войну на разгром врага, воодушевляли на массовый героизм. Советский народ, руководимый партией, совершил беспримерный подвиг.

Разгром гитлеровской Германии — грозное предупреждение империалистическим агрессорам, суровый и незабываемый урок истории. Наша победа коренным образом изменила соотношение сил на мировой арене и расширила задачи Советских Вооруженных Сил. Ныне они вместе с армиями братских стран защищают завоевания мирового социализма, являются надежным оплотом мира во всем мире.

Положительные сдвиги, происходящие на международной арене под воздействием внешней политики СССР и других социалистических стран, не могут порождать каких-либо иллюзий в отношении реакционной, агрессивной природы империализма. Партия и правительство по-прежнему (окончание на 2 стр.).

В РАЙКОМЕ КПСС

Бюро райкома КПСС заслушало отчет секретаря парткома совхоза «Калининский» Н. И. Чепрапанова о работе политинформаторов и агитаторов. Отмечено, что партком создал группы политинформаторов и агитаторов, утвердил единые дни проведения информационных мероприятий. К беседам активисты готовятся в основном добросовестно. Лучшие других разъяснительная работа ведется на четвертой ферме.

Однако политинформации в хозяйстве проводятся нерегулярно. Для слушателей не создано нормальных условий. Деятельность агитационно-массовой работы еще слабая. По постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного соревнования за увеличение производства и заготовок продукции сельского хозяйства в 1973 году» разъяснительная работа проведена, но некоторые рабочие поверхности представляют свои задачи.

Недостаточно используются и другие формы воспитательной работы с людьми. В зимнее время в совхозе не выпускаются стенгазеты и боевые листки, передовикам производства вымпелы не вручаются, в их честь не поднимается флаг.

Агитаторы ведут разъяснительную работу только в период подготовки к выборам в Советы депутатов трудающихихся. Партком слабо руководит деятельностью политинформаторов и агитаторов. Семинары и совещания с ними не проводятся, опыт лучших активистов не распространяется. Члены парткома ред-

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

Вчера в зале заседаний райкома партии состоялся девятый пленум РК КПСС, обсудивший вопрос «Итоги декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь райкома партии Н. А. Романов.

В обсуждении доклада приняли участие: В. И. Калинин — директор совхоза «Заря», М. Ф. Абрамов — главный государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов, А. И. Жукова — доярка колхоза им. Чкалова, М. М. Воробьев — секретарь

партийной организации 17-й дистанции пути, Ф. А. Сироткин — станочник деревообрабатывающего завода, А. Г. Горохов — председатель исполнкома Надунского сельского Совета, И. Н. Тарабан — председатель колхоза «Новый путь», И. М. Клапищевский — первый секретарь РК ВЛКСМ, А. А. Романова — доярка колхоза «Гигант», Н. А. Сойту — директор завода «Спецмашдеталь», А. С. Яковлев — председатель колхоза «Красное знамя», Ю. С. Ермошенко — главный зоотехник совхоза «Калининский». По обсуждению

СЕМИНАР ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

20 февраля в клубе им. Кирова состоялся очередной семинар лекторов, политинформаторов и агитаторов колхозов, совхозов, промышленно-транспортных предприятий, организаций и учреждений района. Присутствовало около ста человек.

Перед участниками семинара с практической политинформацией выступили: по теме «К новым рубежам в сельском хозяйстве» политинформатор колхоза «Колос» Ю. М. Булатов, «Воспитание детей в семье — важное государственное дело» — политинформатор колхоза «Новый путь» В. Е. Ширинин.

Агитаторы 17 дистанции пути А. В. Степанов и совхоза «Калининский» З. А. Кудашкина провели беседы по теме «Наше предприятие в девятой пятилетке».

Лектор общества «Знание» Г. З. Писляков поделился опытом написания и обобщения материала для лекций. Заведующий отделом пропаганды и агитации И. П. Киприянов в своем выступлении определил задачи лекторов, политинформаторов и агитаторов по усилению пропаганды материалов декабря (1972 г.) Пленума ЦК КПСС, материалов торжественного заседания, посвященного 50-

летнему юбилею образования СССР, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года».

Лектор обкома КПСС Я. Н. Елунин прочитал для участников семинара лекцию: «Усиление идеологической диверсии против СССР на современном этапе».

Лучшим лекторам общества «Знание» в конце семинара вручены денежные премии.

М. МУРАШКИН,

НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ МИРА

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
нему проявляют неустанный за-
боту об укреплении обороны и
мощи нашей страны. «Укреп-
лять Советское государство, —
подчеркивалось в Отчетном док-
ладе ЦК КПСС XXIV съезду
партии, — это значит укреплять
и его Вооруженные Силы, все-
мерно повышать обороноспособ-
ность нашей Родины. И пока мы
живем в спокойном мире, эта
задача остается одной из самых
главных!»

Важнейшим средством сдержи-
вания агрессора на современном
этапе служат Ракетные войска
стратегического назначения. Бо-
льше совершенными в последние
годы стали наши Сухопутные
войска с их ракетным оружием
оперативного и тактического на-
значения, с различными типами
боевых машин. Растут и раз-
виваются боевые возможности
мотострелковых, танковых и возду-
хоподъемных войск. Всегда
готовы защитить и отразить нападение
противника с воздуха
войска Противовоздушной обороны
страны, имеющие на своем
вооружении мощную зенитно-
ракетную, авиационную и радио-
локационную технику. Основу
боевой мощи Военно-Воздушных
Сил составляют сверхзвуковые

самолеты-ракетоносцы дальнего
действия, ракетопосы и военно-
транспортная авиация. Главная
ударная сила нашего Военно-
Морского Флота — атомные под-
водные лодки, вооруженные даль-
нобойными ракетами и самона-
воящимися торпедами.

Мощь наших Армии и Фло-
та, однако, не только в могучей
боевой технике и новейших спо-
собах ее применения. Главную
их силу составляют замечатель-
ные воины, солдаты и офицеры —
верные сыны народа, в совер-
шенстве владеющие грозным ору-
жием и боевой техникой, безза-
ветно преданные своему народу,
Родине и Коммунистической
партии.

Я часто испытываю чувство
гордости за сегодняшних воинов:
грамотные, волевые, дисциплини-
рованные, с глубоким сознанием
воинского долга, они умело вы-
полняют задачи, поставленные на-
шей партией и правительством,
берегут и умножают славные
боевые традиции своих отцов и
дедов. Советские Вооруженные
Силы являются отличной школой
политического, военного и техни-
ческого воспитания. Каждый сол-
дат за время службы в армии
получает одну — две и более
технических специальностей.

Солдаты и офицеры всех ро-
дов войск живут думами и ча-
ниями своего народа, его заботами
и тревогами. Как и все их соотечественники, как люди тру-
да всей планеты, они с радостью
восприняли весть о прекращении
войны и восстановлении мира на
многонациональной вьетнамской
земле.

Личный состав воинских под-
разделений вместе со всем совет-
ским народом достойно встре-
тил полувековой юбилей СССР,
добился высоких показателей в
боевой и политической подготовке.
Многие полки и корабли полу-
чили почетное право называться
отличными. Значительно вы-
росли ряды отличников учебы,
классных специалистов, рациона-
лизаторов, спортсменов-разрядни-
ков.

Сейчас в войсках идет упор-
ная и направлена боевая учес-
ба: воины неустанно совершенствуют
свои политические знания,
боевое мастерство, овладевают
сложной ракетно-ядерной техни-
кой. Сегодня наши Вооруженные
Силы, как отметил товарищ Л. И.
Брежнев в докладе о 50-летии
СССР, — надежный щит социалистической
Родины, гарантия мирного труда народа, строяще-
го коммунизм.

ДОБРЫЙ СОЛДАТ, ОТЛИЧНЫЙ ТРУЖЕНИК

«Дорогая редакция! Очень
просим вас поздравить с пра-
здником — Днем Советской
Армии и Военно-Морского Фло-
та и с днем рождения нашего
отца — Василия Гавриловича
Зарубина. Вот уже более 25
лет он работает шофером в
колхозе «Гигант», 26 февраля
ему исполняется 60 лет. Наш
папа — участник Великой Оте-
чественной войны, со своей ав-
тотолонной он участвовал в
освобождении Польши, Вен-
грии, Австрии, Чехословакии
и дошел до Берлина. За боевые
заслуги награжден не-
сколькими медалями.

Мы, его дети, очень благо-
дарны ему за наше воспита-
ние. Сейчас все мы работаем.

Галина, Тамара, Николай,
Екатерина,
г. Кемерово.

Получив это письмо, мы поз-
вонили в колхоз «Гигант» и
попросили рассказать о Василии
Гавриловиче Зарубине

более подробно. У телефона
председатель колхоза Г. М.
Фильченко:

— Зарубин — наш шофер-
ветеран, — говорит он, — чет-
верть века за рулем. Все эти
годы Василий Гаврилович по-
казывает образцы труда. В
прошлом году, например, не-
смотря на свой преклонный
возраст, он добился самой вы-
сокой выработки — 32 тысячи
тоннно-километров. Это значит,
что за год он перевез 1260 тонн
различных грузов.

Сейчас Василий Гаврилович
работает на молоковозе. Ра-
ботает также успешно. Зав-
тра, 23 февраля, мы проводим
нашего ветерана на заслужен-
ный отдых. Но Зарубин уже
сейчас заявил, что работу он
не бросит и пока есть силы,
будет трудиться. За свои тру-
довые подвиги В. Г. Зарубин
награжден медалями «За тру-
довую доблесть» и юбилейной
«За доблестный труд. В озна-

менование 100-летия со дня
рождения В. И. Ленина» и
другими. Приказом министра
сельского хозяйства в 1969 го-
ду он удостоен значка «За ра-
боту без аварий» 1 степени.

Вот таков он, труженик, бывший солдат, ветеран Великой Отечественной войны Василий Гаврилович Зарубин. Ну, а каким он был солдатом, об этом говорят его многочисленные боевые награды.

— Пользуясь случаем, — за-
кончил Г. М. Фильченко, — от
имени коллектива я также
поздравляю Василия Гавриловича
с праздником Советской Армии и юбилеем — шестидесятилетием, желаю ему креп-
кого здоровья, бодрости и от-
личного отдыха.

Редакция присоединяется к
этим поздравлениям: с празд-
ником, Василий Гаврилович,
с шестидесятилетием!

В. МАТВЕЕВ.

ПОДВИГ ВО ИМЯ НАРОДА

У советских людей всегда мно-
го забот, но одна из них самая
главная — беречь Родину, а когда
потребуется, грудью встать на
нее защиту.

В годы Великой Отечествен-
ной войны под Ленинградом
сражалась в числе многих танко-
вый экипаж, командиром которого
был наш земляк Филипп Миронов,

проживавший на станции
Падунская. Вместе со своими то-
варищами в один из тех грозо-
вых дней он совершил геройский
подвиг, подробности которого
долгие годы были неизвестны.
Лишь недавно из книги «Твои
герои, Ленинград» мы узнали о
жестокой схватке с фашистами
отважного экипажа.

В народе есть пословица, что
герои с неба не падают — их
рождают обстоятельства. Правота
этих мудрых слов полностью оп-
правдывается.

Много лет назад в Васильков-
ской школе за партой сидел ро-
зовощекий мальчишка. Сначала он
узнал первую букву буквами.
Постепенно с помощью учителя

научился складывать из этих
знаков слова. Потом неуверенно,
по-детски прочитал самостоятель-
но «Мама», «Родина». И кто мог
тогда знать что мальчику, по
имени Филипп, ученику перво-
го класса, суждено будет свер-
шить выдающийся подвиг.

Филипп Абрамович Миронов

родился в 1920 году в небольшой

деревушке Вознесенка. Она стояла

в трех верстах от нынешней

станции Падунская, на берегу

мелкой речушки Итыкус.

Отец его, Абрам Павлович, од-

нолапидный крестьянин, пере-

ехал в Сибирь в 1909 году из

Тамбовской губернии. В первую

мировую войну служил матросом

на крейсере «Аврора», затем уча-
ствовал в штурме Зимнего Дворца.

В 1921 году тяжело заболел

тифом и умер. Тяжесть воспита-

ния детей полностью легла на

плечи Аграфены Ивановны. А

было их восемь человек. Старше-

му 15 лет, а младшему, Филиппу,

не сравнялось еще и года.

Нужда преследовала на каждом

шагу и уживаилась, как говорят,

под каждой заплатой. Особенно
трудно приходилось зимой. Хлеба
никогда не хватало, топлива
тоже в обрез, а одежду, какая
была, носили по очереди. И если бы
не коллективизация, то мало
что изменилось бы в жизни
семьи.

Но в конце 1922 года в селе
Василькове несколько бедняцких
дворов объединились в коммуну
под названием «Ясная заря». Соседи
советовали: «Иди, записы-
вайся, хуже не будет». И Аграфена
Ивановна, сложив все свои
вещи в повозку и усадив сверху
ребятишек, пакогла покинула
Вознесенку.

Не искала Аграфена Ивановна
легкой работы, доила и кор-
мила коров, выходила не одну

сотню телят. Всегда была в чис-
ле первых и славилась как одна

из лучших активисток в коммуне.

Через два года она стала членом
Коммунистической партии.

Ее примеру следовали дети,
учились и работали.

В тот год, когда Мироновы

стали коммунарами, пошел в

школу и самый меньшой, Филип.

Имел много школьных друзей и
был у них на первом счету.

Учился парнишка охотно, и его
хорошие оценки по успеваемости

еще сочетались с большим при-

стремлением к машинам. Их, каза-
лось, он даже видел во сне. Меха-
низы замечали любовь мальчишки
к технике и доверяли ему ключом отвернуть гайку.

Но у него не хватало еще на
это сил.

Однажды знакомый шофер по-

садил его рядом с собой в каби-
ну и по дороге на колхозный

ток доверил руль. Филиппу показа-
лось, что он на небе побы-
вал, даже кепку стал носить ко-
зырьком назад. «Буду, — гово-
рит, — шофером, как дядя Ми-
ша».

С тех пор в доме Мироновых

стали появляться всякие мелкие

детали: пружинки, болтики, шай-
бы.

Нетрудно было догадаться,
что этого хозяина.

Хранил он их от постороннего глаза, как

правило, под крыльцом, но не
только, те, что были ценные

и для него, носил в карманах. А

позднее увлеченно сменилась
любовью к технике. И однажды,
придя домой, он сказал: «Меня
зовут в МТС, обещают послать
учиться в ФЗО».

После успешно оконченных

курсов фабрично-заводского

образования Филипп Миронов стал

квалифицированным слесарем

Титовской МТС.

В 1939 году Филипп был при-
зван в ряды Красной Армии.

Служил примерно, ко всем обя-
занностям относился добросовес-
тно, за что командование части

не раз присыпало матери благо-
дарственные письма. Сам же пи-
сал: «Закончу службу, приеду

домой и буду учиться на инже-
нер». Но все мечты и планы пе-
речеркнула война.

Старшие братья Филиппа, Вас-

илий, Иван и Павел, ушли сра-
жаться с фашистами с первых

же дней войны. А вскоре в

семью Мироновых пришла похо-
ронная на Василия. Иван писал,

что тяжелораненный лежит в

госпитале. Не один десяток кило-
метров пропагал по фронтовым

дорогам Филипп. И не раз смот-
рел смерти в глаза. Но она про-
ходила стороной.

СЕРЖАНТ ЗИМИН



гимнастикой. В летнюю по-
луудало много внимания
легкой атлетике и бегу на
различные дистанции.

Командование части неод-
нократно поощряло А. Зи-
мина за отличные успехи в
боевой и политической под-
готовке. За период службы
имеет 12 поощрений, в том
числе награжден знаком солдатской славы «Отлич-

Одна из многих |



С Марией Никитичной Бредихиной я познакомилась неожиданно. Высокая, еще моложавая женщина привлекала к себе внимание своей эмоциональностью. Во время рассказа она вся как-то загоралась, глаза блестели и речь становилась ярче. Иногда она останавливалась под наплывом воспоминаний, на ее глаза навернулись слезы. Но через минуту, овладев собой, она снова продолжала.

Мария Никитична начала свой фронтовой путь под Москвой в 1941 году и закончила его в 1945 году в Кенигсберге. Пешком пропагала, как она выражается, всю европейскую часть России с радицей за плечами, так как была полковой радисткой.

Она награждена двумя медалями «За отвагу» за участие в боях на Орловско-Курской дуге и форсирование Днепра, «За боевые заслуги», «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «50 лет Вооруженных Сил СССР» и, наконец, значком «25 лет победы в войне 1941—1945 годов».

...И вот я в ее уютной комнатке. Сижу, листаю семейный альбом с фотографиями и слушаю ее рассказ о фронтовых буднях, о воинской дружбе, которая помогала переносить тяготы войны, о товарищах.

— Мне было 18 лет, — рассказывает М. Н. Бредихина, когда я окончила двухмесяч-

до войны Анастасия Михайловна Пузырева жила в селе Юрты Тогучинского района. Молодая задорная девушки-комсомолка наравни с парнями работала в поле. Затем окончила курсы трактористов и после этого ей завидовали даже многие ребята. Но недолго пришлось посидеть ей за рулем, убирая колхозный хлеб и любуясь просторными сибирскими полями. Началась война. Осенью они вдвоем с подружкой добровольцами ушли на фронт.

Анастасия Михайловна получила назначение в запасной стрелковый полк на Калининском фронте. Служила сначала рядовым солдатом, затем сержантом. Прошла всю войну с 1941 по 1945 годы.

После демобилизации Анастасия Михайловна пришла работать в железнодорожную больницу ст. Промышленная. Сначала санитаркой, а затем гардеробщицей. Она член КПСС.

Анастасия Михайловна Пузырева награждена медалями: «50 лет Вооруженных Сил СССР», «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «25 лет победы в войне 1941—1945 годов».

На снимке: А. М. Пузырева.

ФРОНТОВАЯ ДРУЖБА

ные курсы полковых радисток в городе Новосибирске, куда нас направили от Промышленновского районочного атамана. Сама-то я родилась и выросла в Промышленной. Немец в это время рвался к Москве. Нас как раз и привезли туда, в 13 стрелковый полк. С ним я прошла до конца войны. Полк только что вышел из боя. Несмотря на это, нас встретили очень радушно, наложили, показали, где отдохнуть с дороги.

В нашем полку были бойцы разных национальностей, но жили все одной дружной семьей. И эта дружба помогала нам в тяжелое время. Взять хотя бы такой случай. Это было под Брянском. Немецкие самолеты усиленно бомбили наши позиции. Они налетали партизан и сбрасывали свой смертоносный груз. Пришлось на время оставить окопы. И тут ранило осколком нашего командира капитана Усманова. Через несколько минут губы у него начали синеть. Я кинулась к нему. Оказалась порванной мышца ноги. Перевязала я его кое-как, думая, что же мне делать, не бросать же человека.

Здесь Мария Никитична замолчала, закрыв лицо руками, стараясь складывать с охватившим ее волнением. Через несколько минут продолжала:

— Хорошо, что поблизости оказался старшина. Пережда-

ли мы бомбёжку, а потом он помог мне доставить капитана в санитарку. Одна бы я сделала этого не смогла.

Или вот на Калининском направлении. Мы четыре месяца стояли в обороне, а затем перешли в наступление. Причем немец так быстро откатывался назад, что за сутки мы проходили по 70—80 километров. Был июль. Жара стояла невыносимая. Наши гимнастерки побелели от выступившей соли. Лица покрылись от солнца и пыли. Каждый солдат в походной форме, с оружием и боеприпасами. У меня за спиной рация б ПК. Во рту пересохло. Страшно хочется пить. А села, к которым мы подходили, были выжжены фашистами. Колодцы забиты трупами или отравлены. Солдаты делились последней каплей воды, оставшейся во фляжке, или отдавали ее всю раненому или ослабевшему товарищу.

Очень нам помогало, поднимало дух и радушное отношение людей, освобожденных от немцев. Они встречали нас как своих близких родственников. Очень запомнился мне случай под Ржевом. После боя мы вошли в село. Кругом — ни души. Потом откуда-то показалась маленькая старушка и моментально скрылась. Через некоторое время она появилась со стариком, которого тащила за руку как маленького и приговаривала, утирая свободной рукой слезы:



— Дед, дед, наши пришли, советские.

Следом за ними подошло еще несколько человек. Каждый что-нибудьнес и совал нам в руки: яйца, хлеб, молоко в крынках, холодную воду. Все плачут, целуют нас, обнимают.

Мария Никитична замолчала. А через минуту сказала:

— Про дружбу советских людей можно рассказывать без конца, ведь на том и стоит наша государственность. Поэтому нас не одолела Германия, да и никто не одолеет.

Записала
В. ВОСКОВОЙНИКОВА,
На снимке: М. Н. Бредихина.
Фото И. ВАСЬКИНА.

БЫВШИЙ САПЕР—ЛУЧШИЙ ТОКАРЬ

В Брянских лесах начал свой боевой путь восемнадцатилетний сапер Виктор Васильевич Вершинин. Приходилось сооружать мосты, переправы. Но особенно тяжело и больно было уничтожать то, что построено своими руками: война есть война.

Не одну сотню вражеских мин обезвредил Виктор Васильевич в Чехословакии, Венгрии, Австрии, Германии. Всю войну смерть ходила рядом с солдатом. Но ему повезло: остался жив. После победы вернулся к мирному труду. Грудь украшали медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» А вскоре к нему прибавилась еще одна награда — медаль «За освоение целинных и залежных земель».

Сейчас Виктор Васильевич один из лучших токарей в Титовском отделении «Сельхозтехники», где трудится уже 15 лет. Он ударник коммунистического труда, не раз получал Почетные грамоты и денежные премии, активно помогает рационализаторам.

На снимке: В. В. Вершинин.

Текст и фото И. ВАСЬКИНА.



Шел 1944 год. Гитлеровские полчища, жестоко сопротивляясь, не хотели оставлять наше землю. В это время и был совершен выдающийся подвиг танковым экипажем Ф. И. Миронова, о котором рассказал в упомянутой книге А. Бурова «Твои герои, Ленинград».

«Было это на Карельском перешейке летом 1944 года. 26-й гвардейский тяжелый танковый полк, подобно могучему тарану, пробивал бреши в сильно укрепленной обороне противника...

Острием этого тарана стала рота А. Харлова. Называлась она в те дни ударной подвижной группой. Танкисты приходилось вступать в единоборство с одетыми в бетон огневыми точками, со спрятанными в засаду пушками и пулеметами. Только в боях за населенные пункты Бабочкино, Сумма, Хумола рота Харлова блокировала и уничтожила 14 зотов и дзотов, семь пушек и десять пулеметов».

Дорого досталась гвардейцам первая линия вражеской обороны. Но предстояло сделать, и на второй не меньше.

Железнодорожная станция Тамисью. Все вокруг изрыто снарядами, утыкано противотанковыми пушками, закрепленными на деревьях. Но предстояло сделать, и на второй не меньше.

Мгновенно заухали пушки, застреметали «Катюши», закачались макушки соседнего леса. Все разом всплыли, загремело и понеслось куда-то далеко несмолкаемым эхом. На вражеские позиции летели сотни спарядов.

На рассвете по низинам сизой дымкой стояла туман. Где-то в стороне посвистывал коростель. Зато своим мощным огнем танкисты выводили из строя одно за другим вражеские орудия. Уже было покончено с пятью пушками, навсегда умолкли три минометные батареи, вправь разлетелись четыре пулеметных гнезда, а поединок был, кажется, в разгаре.

Ловко маневрируя тяжелой машиной, механик-водитель Скоробогатов подмял под гусеницы танка вражеский миномет и две противотанковые пушки. Но в

этот момент произошло непоправимое. От сильного взрыва танк замер.

Фашисты бросились к машине с целью захватить в плен экипаж. Но как только они приблились, из танка раздались пулеметные очереди. Оставив около него несколько человек убитыми, фашисты отприняли. Потом они еще несколько раз наступали, но словно по команде поворачивали назад. Танк превратился в не-проступную крепость.

Семь часов храбрецы отбивали попытки врага приблизиться. И когда боеприпасы были на исходе, фашисты снова окружили машину и предложили осажденным сдаться в плен. Но на слова: «Русы, сдавайтесь!» из смотровых щелей раздались пистолетные выстрелы.

Вскоре у гвардейцев не осталось ни единого патрона, однако они не сдавались. Тогда врачи облили танк горючей смесью и подожгли. Внутри заработали огнетушители. Фашисты подтащили взрывчатку. Что делали, о чем говорили боевые товарищи в те последние минуты, никто

не знает. Одно известно — они боролись до последних секунд жизни. Радист на командном пункте принял лишь несколько слов: «Погибаем, но не сдаемся...»

В подорванном танке все смолкли, а фашисты еще долго не решались поднять крышку люка.

Вдруг раздались выстрелы, и опять все кругом заполнилось ревом моторов. Это шли советские танки, снова прорвавшиеся через укрепления противника. Но такого огня, как в первой атаке, уже не было. Многие пушки молчали.

Танкисты похоронили четверых своих товарищей вместе, положив плечом к плечу. А потом, когда полк находился уже далеко от ленинградской земли, в газетах было напечатано о боевом подвиге танкового экипажа. Все они — Алексей Гаврилович Харлов, Филипп Абрамович Миронов, Анатолий Маркович Скоробогатов и Виктор Андриянович Вагин — посмертно удостоены звания Героя Советского Союза.

П. АНДРЕЙЧИКОВ,
ветеран 22-й Сибирской добровольческой дивизии,

23 февраля —
30-летие подвига
А. Матросова



На одной из площадей города Великие Луки, на месте, где захоронены останки Героя Советского Союза Александра Матросова, перенесенные сюда в 1948 году, установлен памятник героя.

Недалеко от памятника находится здание Музея боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

Сейчас в музее особенно много гостей. С каждым днем увеличивается поток посетителей, приезжающих не только из Псковской, но и из соседних с ней областей.

На снимке: памятник А. Матросову в Великих Луках (автор памятника — народный художник СССР Е. Вучетич). На втором плане — Музей боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

Секретное оружие

Найденные архивы рассказали, что у индейцев Южной Америки, упорно сопротивлявшихся испанским конкистадорам было свое «секретное оружие».

Они выкуривали завоевателей из захваченных поселков довольно простым способом. Раскладывали вокруг костры и подбрасывали в огонь зерна перца. Дым становился невыносимо едким...

по маршруту „мир и солидарность“

В Краснинской средней школе по сигналу горна выстроились пионеры и комсомольцы на линейку, посвященную Дню памяти героев-антифашистов. Учащиеся 5 класса «А» в литературном монтаже рассказывают о событиях 8 февраля 1962 и 1963 годов — гибели Даниэля Фери и Джамаля Фадыля — французского и иракского мальчиков.

— Сегодня мы собрались,

— продолжает монтаж пионервожатая Р. Д. Букина, — чтобы почтить память юных борцов за свободу и независимость. Для человека, совершившего подвиг, высшая награда — память людей.

Раздается голос Ю. Левитана, записанный на магнитофонную пленку:

— Слушай страна, говорят Красная площадь.

Все учащиеся школы стоят смирино. После переклички юных героев объявляется

минута молчания. Затем Вера Оборовская зачитывает текст клятвы.

— Никто не забыт, ничто не забыто, — повторяют за неё все школьники. — Клянемся, что подвиги юных борцов будут путеводной звездой в наших делах. Мы всегда будем верными и боевыми помощниками великой партии Ленина.

Троекратным «Клянемся» заканчивается чтение. Звучат последние слова литературного монтажа: «Вечная

слава юным героям».

Проведению этой линейки предшествовала большая подготовительная работа всей дружины. В отрядах прошли беседы о подвигах пионеров-героев в нашей стране и о жизни детей за рубежом. «Клуб интернациональной дружбы» (КИД) школы выпустил газету «Планета дружбы».

Л. Зубарева, Г. Власова,
И. Зинченко,
члены КИД(а) Краснинской средней школы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ,
22 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «Школьные годы». Концерт народного хореографического ансамбля Дома культуры автомобилистов города Москвы.

14.15 «Кинопанorama».

15.45 Ленинский университет миллиардов. «НОТ» на предприятии».

16.15 Спортивная программа.

КЕМЕРОВО

17.50 Для малышей. Мультфильмы.

18.10 «Всегда в строю».

18.40 «Есть такая должность». Документальный фильм.

19.00 Новости.

МОСКВА

19.15 «Бега». Художественный фильм. 2-я серия.

20.55 «Запомни песню».

21.10 «Очевидное — невероятное». Кинообозрение.

22.10 «Поговорить нам необходимо». Документальный телевизионный фильм.

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА
МОСКВА

18.00 «Время».

КЕМЕРОВО

19.45 Программа передач.

19.16 «Слово о русском оружии». Документальный фильм.

19.30 Гости нашего города.

20.00 «По законам своей мечты». Песни С. Пойнакова.

ПЯТНИЦА,

23 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Для детей. Театр «Колокольчик».

14.30 «Узоры».

15.00 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление заместителя министра обороны СССР главнокомандующего сухопутных войск И. Г. Павловского.

19.30 Гости нашего города.

20.00 «По законам своей мечты». Песни С. Пойнакова.

ПЯТНИЦА,

23 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Для детей. Театр «Колокольчик».

14.30 «Узоры».

15.00 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление заместителя министра обороны СССР главнокомандующего сухопутных войск И. Г. Павловского.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 18

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский головной завод — штукатуров, рабочих.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — трактористов на тракторы С-100, ДТ-54 и Т-40, шофера на бензовоз.

Промышленновская автоколония № 8 — шоферов 1, 2, 3 класса, автослесарей с 1 по 5 разряд.

ПМК-166 — рабочих на разгрузочно-погрузочные работы в тупике.

Промышленновская райбольница — завхоза, свинярка.

Промышленновский филиал ОРСа — продавцов, грузчиков, возчиков, уборщиц, пекарей, рабочих; учеников продавцов, поваров, пекарей.

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, плотников, машиниста крана ЦУМЗ-15, машиниста мотовоза, разнорабочих.

По вопросу труду устройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и

отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и плем. 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 349.

Промышленновская районная типография

управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8581.

• Это интересно

Редчайший ЭКСПОНАТ

Житель таежного села Чурапча Н. Местников копал котлован для устройства погреба. На 2-метровой глубине натолкнулся на массивные кости неизвестного ему животного. Уведомил специалистов Института геологии Якутского филиала Академии наук СССР, и те определили: это останки давным-давно вымершего шерстистого носорога.

Сейчас смонтирован скелет могучего ископаемого зверя. Он установлен в такой позе, чтобы создавалась иллюзия движения. Внутри него размеры. Длина 3,5 метра, а высота около 2 метров. При жизни великан, как показали расчеты, весил не менее 3 тонн. По утверждению учёных, возраст находки 20 тысяч лет.

Экспонат этот редчайший. До сих пор был известен лишь один полный скелет шерстистого носорога. Он хранится в естественно-историческом музее в Кракове.

В. НИКОЛАЕВ.

ЯКУТСК.

ПОПРАВКА

В № 22 за 20 февраля нашей газеты в подписи под снимком на третьей полосе допущена неточность. Четвертую строку следует читать: «...добраться до трехтысячного рубежа».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

22 февраля. Новый цветной художественный фильм «Если ты мужчина». Начало в 17, 19, 21 час.

23—25 февраля. Новый ширококарнанный художественный фильм «Карпухин». Начало в 17, 19, 21 час.

В рабочем поселке Промышленная при райпотребсоюзе открывается ШКОЛА ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОДАВЦОВ. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий с 1-го апреля 1973 года. Стипендия от 45 до 54 рублей в месяц. Принимаются лица не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов. Учащиеся обеспечиваются общежитием.

Кроме того, все селько принимают учеников на индивидуально-практическое обучение.

Желающим поступить на учебу обращаться в управление селько и райпотребсоюз.

Правление райпотребсоюза.